

# 金饰窃贼落网

## ——闻喜县公安局侦破飞车抢夺案纪实

光天化日之下，乡间小路上传来刺耳的摩托车轰鸣声，佩戴金饰的中老年女性瞬间被夺走财物……4月以来，闻喜县境内两起飞车抢夺案打破了乡村的宁静，引发群众不安。面对犯罪嫌疑人的嚣张行径，闻喜县公安局迅速展开雷霆行动，一场科技与传统侦查结合的追捕就此展开。

### 事发突然 飞车抢夺案连发引关注

4月15日，闻喜县裴社镇村民李某在前往河底镇途中，遭遇飞车抢夺。据被抢人李某陈述，当日中午，他步行到裴社镇至河底镇路段时，一名男子驾驶摩托车从其后方快速接近，抢走其左耳佩戴的金耳环后逃离现场。

4月18日，闻喜县阳隅镇龙到头村再次发生类似案件。当日上午，一名中年女子在村道行走时，被一名驾驶摩托车的男子抢走金耳环。

两起案件作案手法相似，目标均为佩戴金饰的中年女子，且案发地点均位于乡间道路，现场遗留线索有限。

### 科技赋能 视频研判锁定嫌疑人

案件发生后，闻喜县公安局刑侦侦查大队侵财三中队副中队长孙敬东立即带领专案组展开调查。民辅警调取了案发地周边监控视频，对案发时间段内经过的车辆和人员进行排查。

“我们调取了两个案发地周边大量的监控视频，把两地卡口信息碰撞以后，根据作案使用的车辆、嫌疑人所穿的衣服来看，应该是同一人所为，因此将两个案子并为一个案子来侦办。”孙敬东介绍。

通过进一步的技术侦查手段，民辅警最终锁定绛县籍男子张某具有重大作案嫌疑。

### 雷霆出击 跨县抓捕人赃俱获

4月21日，闻喜县公安局刑侦侦查大队侵财三中队民警李戬带领抓捕小组赶赴绛县，在张某家中将其抓获。经现场搜查，民辅警在张某家中卧室衣柜夹层内查获被熔化的金粒。

经审讯，犯罪嫌疑人张某对其在闻喜



县实施两起飞车抢夺的犯罪事实供认不讳，并主动交代了2025年4月28日在新绛县实施的另一起抢夺案件。

据犯罪嫌疑人张某供述，其选择中年女子作为目标，是因为考虑到该年龄段人群反应速度相对缓慢，且佩戴的金饰易于变现。因乡间小路监控较少、人员稀疏，便于作案后逃脱，张某选择乡间小路作案，并刻意躲避监控探头。

为便于销赃，张某将抢夺来的金耳环熔炼成金粒。经鉴定，在张某家中查获的金粒与被抢人报案丢失的金耳环重量相符。

目前，犯罪嫌疑人张某已被闻喜县公安局依法刑事拘留，涉案财物已被公安机关依法扣押，案件正在进一步侦办中。李戬表示，待涉案财物鉴定工作完成后，公安机关将按照相关程序，将财物返还给被害人。

闻喜县公安局提醒广大群众，外出时应增强安全防范意识，尽量避免在偏僻路段单独行走，将贵重物品妥善保管，避免外露。

记者 樊朋展 刘凯华 张蕊彤

### 记者感言

在闻喜县公安局刑事侦查大队采访期间，记者深刻感受到这起案件侦破的艰辛与不易。专案组民辅警展示的案件侦办过程中的关键证据：模糊的监控截图、卡口数据比对结果、熔金工具照片……每一张图片、每一组数据，都凝聚着民辅警的心血和汗水。在审讯室，犯罪嫌疑人张某的供述与民辅警掌握的证据链完美契合，铁证如山，不容狡辩。

这起案件的侦破，不仅彰显了法律的威严，更传递出公安机关打击违法犯罪、维护社会稳定的坚定决心。记者 张蕊彤

### 护学行动

## 巡特警走进运城中学 “反恐防暴实战演练”强化校园安全防护

近日，运城中学联合盐湖公安分局巡特警大队开展反恐防暴培训及实战演练活动，运城中学全校安保人员、教师代表等参与培训，通过理论讲解、器械实操和情景模拟，进一步强化了校园安全防护体系。

活动中，盐湖公安分局巡特警大队特警结合丰富的实战经验，围绕“校园反恐防暴核心要点”展开系统培训(右图)。

演练环节中，特警与校方模拟了“暴徒入侵”场景：一名“可疑人员”登记入校后突然持械冲向操场，安保人员立即启动“一键报警”系统，并通过广播通知师生关闭门窗避险。应急小组迅速持械包围“暴

徒”，利用战术配合将其制伏。同时，教师按照预定路线疏散学生至安全区域，医疗组对“伤员”进行初步救治。整个流程衔接紧密，凸显了“警校联动”的高效性与专业性。

运城中学保卫科科长陈艳峰说：“此次演练检验了校园应急预案的可行性。未来我们将定期组织师生参与应急培训，并升级安防设施，确保每一环节都能为师生安全保驾护航。”

盐湖公安分局相关负责人强调，此类活动将持续推广至全区学校，通过强化警校协作机制，构建“预防-处置-善后”全链条安全屏障。记者 樊朋展



### “法治服务” 到身边

#### 稷山

## 开展重点场所 安全专项检查

运城晚报讯(记者 樊朋展)5月19日至22日，稷山县公安局稷峰派出所组织警力对辖区KTV、足疗店、洗浴中心等9家重点行业场所开展安全检查，旨在强化治安防控、消除安全隐患。民警重点核查了场所消防设施完好性、视频监控运行状态、安全通道畅通情况，并严查“黄赌毒”违法行为。同时，对经营资质、从业人员信息进行逐一核验，要求场所负责人严格落实管理制度，依法合规经营。

检查中发现1处安全隐患，已现场督促整改；针对3家监控设备老化场所下达限期整改通知书。稷峰派出所负责人表示，该所将持续采取“突击+常态”检查模式，压实行业主体责任，确保安全措施落实到位。

#### 河津

## 守护校园 食安优先

运城晚报讯(记者 刘凯华)5月22日，河津市公安局食药环侦大队联合市场监管部门，对辖区中小学食堂开展食品安全专项检查。民警重点核查食品经营许可证、从业人员健康证明有效性，查验食材进货渠道、供应商资质及索证索票资料，确保食材来源可追溯。

在河津实验中学城北校区食堂，检查组对食品储存条件、留样规范、加工流程进行了细致排查，要求严格遵循“当天采购、当天消耗”原则，防范高温季节食材变质风险。针对部分单位存在的检疫证明缺失、留样量不足等问题，提出整改要求并责令限期完善。河津市公安局相关负责人表示，将推动“公安+教育”协同监管机制，筑牢校园食品安全防线。

#### 临猗

## 全民反诈 民警进基层

运城晚报讯(记者 张蕊彤)5月16日，临猗县公安局耽子派出所联合镇政府启动“全民反诈·守护平安”专项行动，覆盖辖区23个行政村。行动通过“线上+线下”多维度宣传矩阵，发放反诈手册3200份，开展专题讲座12场，重点针对留守老人、务工青年等易受骗群体普及防骗知识。

民警深入田间地头，以近期发生的“冒充镇长诈骗两万元”等真实案例剖析骗术，教授“六个一律”防骗口诀，并指导群众安装“国家反诈中心”App。专项行动还创新推出“反诈鸡蛋”“村委广播每日播报”等宣传形式，强化群众反诈意识。